
ΓΕΛ ΕΡΕΤΡΙΑΣ Α΄ Λυκείου

ΟΛΙΓΟΛΕΠΤΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΣΤΙΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ 1η ομάδα

Ονοματεπώνυμο…………………………………………………………………………………….

Τμήμα……..

Δίνεται το σύνολο Ω = {1,2,3,4,5,6} και τα υποσύνολά του, Α = {1,2,4,5} και Β ={2,4,6}.

α) Να παραστήσετε στο ίδιο διάγραμμα Venn, με βασικό σύνολο το Ω, τα σύνολα Α και Β.

Κατόπιν, να προσδιορίσετε τα σύνολα ΑΒ, ΑΒ, Α΄, Β΄. (Μονάδες 5x8 = 40)

β) Επιλέγουμε τυχαία ένα στοιχείο του Ω. Να βρείτε τις πιθανότητες των ενδεχομένων:

i) Να μην πραγματοποιηθεί το ενδεχόμενο Α. (Μονάδες 15)

ii) Να πραγματοποιηθούν συγχρόνως τα ενδεχόμενα Α και Β. (Μονάδες 15)

iii) Να πραγματοποιηθεί ένα τουλάχιστον από τα ενδεχόμενα Α και Β. (Μονάδες 15)

iv) Nα πραγματοποιηθεί μόνο ένα από τα ενδεχόμενα Α, Β. (Μονάδες 15)



ΓΕΛ ΕΡΕΤΡΙΑΣ Α΄ Λυκείου

ΟΛΙΓΟΛΕΠΤΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΣΤΙΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ 2η ομάδα

Ονοματεπώνυμο…………………………………………………………………………………….

Τμήμα……..

Δίνεται το σύνολο Ω = {1,2,3,4,5,6,7,8} και τα υποσύνολά του, Α = {1,2,4,5,7} και

Β ={1,3,5,7}.

α) Να παραστήσετε στο ίδιο διάγραμμα Venn, με βασικό σύνολο το Ω, τα σύνολα Α και Β.

Κατόπιν, να προσδιορίσετε τα σύνολα ΑΒ, ΑΒ, Α΄, Β΄. (Μονάδες 5x8 = 40)

β) Επιλέγουμε τυχαία ένα στοιχείο του Ω. Να βρείτε τις πιθανότητες των ενδεχομένων:

i) Να μην πραγματοποιηθεί το ενδεχόμενο Β. (Μονάδες 15)

ii) Να πραγματοποιηθούν συγχρόνως τα ενδεχόμενα Α και Β. (Μονάδες 15)

iii) Να μην πραγματοποιηθεί κανένα από τα ενδεχόμενα Α, Β. (Μονάδες 15)

iv) Nα πραγματοποιηθεί μόνο το ενδεχόμενο Α. (Μονάδες 15)



Ενδεικτικές λύσεις

1η ομάδα

iv) Το ενδεχόμενο του οποίου ζητάμε την πιθανότητα είναι το (A–B)U(B–A) = {1, 5, 6}.

Άρα Ρ((A–B)U(B–A)) =
3 1
6 2


2ος τρόπος: β) i) από νόμο πιθανοτήτων P(A΄) = 1 – P(A) = 1 –
4 2 1
6 6 3
 

2ος τρόπος: β) iii) από νόμο πιθανοτήτων Ρ(AUB) = P(A) + P(Β) – Ρ(ΑΒ) =
4
6

+
3 2 5
6 6 6
 

2ος τρόπος: β) iv) από εφαρμογή 2, Ρ((A–B)U(B–A)) = P(A) + P(Β) – 2Ρ(ΑΒ) =

4
6

+
3 2 3 12
6 6 6 2
   



Ενδεικτικές λύσεις

2η ομάδα

=
1
4
.

iv) Το ενδεχόμενο του οποίου ζητάμε την πιθανότητα είναι το (A – B) = {2, 4}.

Άρα Ρ(A – B) =
2 1
8 4


2ος τρόπος: β) i) από νόμο πιθανοτήτων P(Β΄) = 1 – P(Β) = 1 –
4 4 1
8 8 2
 

2ος τρόπος: β) iii) από νόμο πιθανοτήτων Ρ(A U B) = P(A) + P(Β) – Ρ(ΑΒ) =
5
8

+
4 3 6
8 8 8
 

Άρα από εφαρμογή 2, Ρ((A U B)΄) = 1 – Ρ(A U B) = 1 –
6
8

=
2 1
8 4


2ος τρόπος: β) iv) από νόμο πιθανοτήτων Ρ(A – B) = P(A) – Ρ(ΑΒ) =
5 3 2 1
8 8 8 4
  


